



浙江政协同心苑

前两月进出口增速居东部沿海主要外贸省市首位

## 我省外贸迎来“开门红”

据浙江日报 浙江外贸再度迎来“开门红”。杭州海关近日透露，1月至2月，我省进出口总值达7220亿元，同比增长25.8%。其中，出口总值5369.9亿元，增长26.9%；进口总值1850.1亿元，增长22.6%，进出口增速居东部沿海主要外贸省市首位。

杭州海关统计分析处有关负责人介绍，今年前两个月，全省进出口、出口和进口增速分别高出全国12.5、13.3和9.7个百分点。我省进出口、出口和

进口占全国份额稳中有升，分别为11.6%、15.5%和6.8%。

外贸的靓丽成绩单，与主要贸易市场的不俗表现密不可分。欧盟、美国和东盟是我省前三大贸易市场和出口市场，1月至2月，进出口额分别达1250.6亿元、1068.3亿元和871.2亿元，同比增长33.4%、27.6%和17.3%。东盟、拉美、欧盟是浙江前三大大进口气源地，进口增幅分别达4.1%、4.9%和9.6%。

同期，全省对“一带一路”沿线国家进出口2545.1亿元，同比增长28.8%；对RCEP成员国进出口1656.5亿元，同比增长14.5%。

值得一提的是，作为浙江新型贸易业态的典型代表，今年以来市场采购表现格外抢眼。1月至2月，浙江省市场采购出口630.0亿元，同比增长31.5%，占全国的43.3%，对全国市场采购出口增长贡献率达95.2%。

# 以争当排头兵实际行动服务共同富裕示范区建设

省政协党组扩大会议传达贯彻全国两会精神 黄莉新主持

**联谊报讯** 3月14日下午，省政协党组召开扩大会议，传达学习贯彻习近平在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神，落实省委部署要求。省政协主席、党组书记黄莉新主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话，回顾新时代党和人民奋进历程，首次提出“五个必由之路”重大论断和“五个战略性有利条件”重大判断，站在高远、思想深邃、内涵丰富，为做好各项工作、以实际行动迎接党的二十大胜利召开，提供了重要遵循、注入了强大动力。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，作为当

前和今后一个时期的重大政治任务，进一步找准工作方位，以守好“红色根脉”的政治担当，在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上体现更高站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来。按照全国政协和省委部署要求，持续深化专门协商机构建设，在旗帜鲜明讲政治、人民政协为人民、协商议政上水平上一以贯之、做得更好，奋力当新时代加强和改进人民政协工作的排头兵。

会议强调，要在坚持党对政协工作的全面领导上彰显更强定力，全面加强政协系统党的建设，努力推动人民政协

更好成为“重要阵地、重要平台、重要渠道”；要在提高专门协商机构协商质量上采取更实举措，努力以高质量履职能力建设共同富裕示范区；要在构建完善政协协商民主体系上进行更深探索，为打造践行全过程人民民主省域典范贡献政协力量；要在充分发挥爱国统一战线组织功能上展现更大担当，坚持大团结大联合，努力为奋进新征程、建功新时代汇聚强大合力；要在树立新时代人民政协新样子上坚持更严要求，加强政协委员和机关干部“两支队伍”建设，努力展现一流标准、一流业绩、一流作风，为忠实践行“八八战略”、奋力打造

“重要窗口”，争创社会主义现代化先行省，高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量，以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

按照党中央和省委要求，会议研究部署了党风廉政建设相关措施，省政协党组与机关党组、各专委会分党组分别签订全面从严治党责任书。

省政协副主席、党组成员裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉，秘书长、党组成员金长征出席。不是党组成员的副主席郑继伟、陈小平、吴晶参加会议。会议进行了交流发言。  
本报记者 郑锐

同心战「疫」



▲疫情发生以来，杭州市余杭区政协系统以及各民主党派调动各方资源，积极投身疫情防控一线，助力开展扩面核酸检测、疫情防控区执勤等。  
通讯员 俞森龙



▲疫情就是命令，防控就是责任。新冠肺炎疫情发生后，嘉善县政协机关迅速组建两支疫情防控预备队，驰援抗疫一线。  
通讯员 黄春



▲温州市鹿城区政协委员、市农科院保卫处处长陈耀勇积极参加社区防疫工作，沿街发放国际邮件快件拆封防护操作指引，提醒大家做好防护。  
通讯员 陈侠行 朱丽婧

## 中国计量大学10个实习基地落户苏溪 义乌“民生议事堂”结硕果

**联谊报讯** 日前，中国计量大学现代科技学院10个实习实践基地落户义乌市苏溪镇。这源于一场“民生议事堂”活动。

苏溪镇共有工业企业1025家，规上企业87家，上市公司10家。近年来，该镇着力打造“万亩千亿”产业平台，形成了光电光伏产业集群，连续4年名列金华工业十强镇首位。目前，海港集团枢纽公司已在苏溪镇挂牌，预计将为苏溪新增人口10万以上。

如何促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，扩大就业创业？近日，义乌市政协在苏溪镇开展“请你来协商·民生议事堂”专题协商座谈会，围绕“深化校企合作 促进产教融合”进行协商，助力

经济发展。

会上，政协委员、企业家代表纷纷建言献策，从提升人才培养精准度、产教城“三位一体”融合发展、校企合作助力产业发展等多角度、多方面畅所欲言。

“这既是一次校地企三方在战略合作基础上的深化推进会，也是政协牵线搭桥，为企业招才引智的招聘会。”市政协委员、苏溪镇党委副书记陈晶平希望通过这次“民生议事堂”活动，推动中国计量大学现代科技学院与苏溪企业的深度合作。

“当前，光伏行业处于急遽扩张期，导致行业人才储备不足、人才匮乏，设备、工艺制程、技术等领域更是‘一将难求’，建议学院定向培养光伏专业人才，

也欢迎广大应届毕业生到我们公司实践。”东方日升（义乌）新能源有限公司企业业务主管骆丹青恳切地表示，愿与学校进一步开展多层次、多形式、多领域的合作，实现校企资源有机结合和优化配置。

市政协委员孙兵说，开展校企合作，有助于缓解“技工荒”，同时，现代科技学院与苏溪镇本地企业建立紧密联系，也为学校精准设置专业课程、精准培育人才提供了方向，有助于提高人才培养的针对性和实用性。

作为第一所落户义乌的本科院校，市政协委员、中国计量大学现代科技学院党委书记张勇表示，要打破传统的旧式校企合作思维模式，走产教融合的新

路子。学校将发挥自身学科优势、人才优势、智力优势，更好助力义乌打造世界小商品之都。

“苏溪经济的高质量发展，离不开众多企业家创业拼搏、砥砺奋进，更离不开科技人才带来的产业转型、迭代升级。”苏溪镇党委副书记贾荣文期待企业为优秀学子提供涵盖管理、生产、销售等各方面的实践场景，学院为社会输送更多学用结合的人才，为苏溪的发展增添助力。

会上，中国计量大学现代科技学院与苏溪镇10家工业企业签订了《产教融合合作协议》，并为10家企业实习实践基地授牌，校企合作取得了明显实效。

通讯员 余依萍 本报记者 董思婷

老区工作的全过程。要加强自身建设，践行立会宗旨，强化调查研究，扎实推进乡村振兴联系点工作，继续与团省委等单位联动做好全省青少年红色基因传承基地认定，启动《浙江省革命老区发展史》总卷编纂工作，为我们奋力打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量，以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

2021年以来，省老促会和全省各地老促会深入开展党史学习教育，传承红色基因，弘扬老区精神，积极在推动产业转型升级、壮大集体经济、增加农民收入、改善村容村貌等方面发挥作用，倾情助力老区乡村振兴、共同富裕，各项工作取得良好成效。

陈铁雄指出，要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步提高做好老区工作的政治自觉，切实把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到

具体行动中。

本报记者 何于盛

## 余姚市政府政协持续8年对接工作

>>>2版·综合新闻

## 吴兴民盟:600份爱心夜宵情暖“疫”线

>>>3版·党派在线

## 让生命的绽放“在温暖中永恒”

>>>4版·时评

省政协组织开展委员读书活动专题学习贯彻全国两会精神 黄莉新领读